

## Отзыв

**на автореферат диссертации Бозорова Савриддина Сулаймоновича на тему «Особенности клинического течения, патогенеза и терапии гнездной алопеции у детей», представленную на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D110110– Кожные и венерические болезни**

Актуальность диссертационной работы Бозорова С.С., в которой изучены клинические особенности гнездной алопеции у детей, проживающих в различных климато-географических регионах Таджикистана не вызывает сомнений, так как данная патология в последние годы имеет тенденцию к широкому распространению.

Автореферат освещает вопросы влияния уровня витамина Д в крови детей с гнездной алопецией на состояние их местного кровотока и антиоксидантной системы в зависимости от фототипа кожи и региона проживания.

Цель работы изложена конкретно и подчеркивает необходимость проведенных исследований. Для достижения поставленной цели были определены и последовательно решались соответствующие задачи исследования.

Автор приводит результаты обследования 94 детей с гнездной алопецией, которые находились на стационарном и амбулаторном лечении в ГУ «Городская клиническая больница кожных болезней» города Душанбе. Исследования проводились с использованием современных методов исследования, которые отражают функциональные параметры кожи данного контингента больных, а также состояние местной гемодинамики. На основании выявления дисбаланса между показателями перекисного окисления липидов, активности каталаз и аскорбиновой кислоты, автор выявил разные степени снижения антиоксидантной системы и сопоставил их с уровнем содержания витамина Д в крови обследуемых больных.

В автореферате приводятся результаты проведенной комплексной терапии детей с гнездной алопецией с применением препарата Аквадетрим, на фоне которой происходит не только восстановление функциональных параметров кожи, состояния микроциркуляции и антиоксидантной система, но и улучшается качество проводимой терапии.

Проведенные научные исследования можно характеризовать как научно обоснованные разработки, обеспечивающие решение важных задач практического здравоохранения. Представленные в работе исследования достоверны, выводы и рекомендации обоснованы.

Таким образом, диссертационная работа Бозорова С.С. обладает научной новизной, практической значимостью, по объему выполненных исследований и методическому подходу полностью соответствует требованиям раздела 3 п. 31, 34 «Порядку присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года №267, предъявляемых к диссертации на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности, а ее автор заслуживает присуждение ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D110110– Кожные и венерические болезни.

**Директор Государственного учреждения “Городской центр кожных и венерических болезней” г. Душанбе, к.м.н.**

**Контактная информация:**  
Государственное учреждение  
“Городской центр кожных и венерических болезней”

**Адрес:** Республика Таджикистан, г. Душанбе  
ул. Рахмон Набиев 29. **Телефон:** +992-233-27-72  
**E.mail:** kobil\_66@mail.ru

29.05.2023г.



**Бухоризода К.М.**

*Бухоризода К.М.  
зав. отделом:  
назначенник отдела  
кадров, Бухоризода К.М.*

